



Comuna SĂNDULENI

Județul Bacău

Cultura
2016-10-17 09:44:09

Tradiții și obiceiuri

Multe din tradițiile oamenilor de la sate au disparut odată cu dezvoltarea industriei. Principala ocupație a oamenilor este agricultura și creșterea animalelor. Femeile în vârstă se mai ocupă și astăzi cu prelucrarea lânii, făcând covoare în războaie de tesut.

Cele mai frumoase obiceiuri care se păstrează peste ani sunt specifice sărbătorilor religioase.

De Crăciun se păstrează obiceiul de a merge cu colindul și "Steaua", la gospodarii satului. Sărbătoarea Crăciunului este așteptată de toată lumea prin acea curățire sufletească pentru a-L primi pe Cristos. Curățirea se face prin taina sfintei spovedanii și a împărtășaniei.

Întâmpinarea Anului Nou se face cu mult timp înainte prin învățarea plugusorului, confecționarea hainelor și a măștilor populare, care în ziua de 31 decembrie a fiecărui an sunt purtate de tineri pentru a înveseli oamenii.

Acest obicei vine din vechime, demonstrând încă o dată că plugăritul i-a însoțit pe înaintașii noștri de-a lungul istoriei.

Un vechi obicei păstrat peste veacuri este "Jocul caprei". Grupul de tineri care doresc an de an să păstreze acest obicei învață cu grijă rolurile și transmit un mesaj de sănătate și bunăstare în viitor.

În fiecare an "Capra" de la Sanduleni a fost invitată la "Festivalul datinilor și obiceiurilor de iarnă" de la Bacău.

În comună se păstrează obiceiul hramurilor bisericesti specifice cultului ortodox și catolic.

Biblioteca

Înființată în anul 1964, aceasta a deservit de-a lungul anilor populația comunei, indiferent de vârstă și categorie socio-profesională cu multe informații.

În funcție de bugetul alocat s-au achiziționat documente încât să se satisfacă utilizatorii. Fondul de carte a fost asigurat prin finanțare publică și donații de la Ministerul Culturii. În anul 2005 s-a ajuns la un fond de carte de 7138 volume.

Biblioteca a fost și este un nesecat izvor de informații. Cu ocazia aniversărilor culturale, serbarilor școlare, activităților educative, biblioteca a oferit materiale bibliografice pentru documentare.

În viitor se derosează achiziționarea de cărți și periodice care să mulțumească cititorii.

si dotarea institutiei cu mijloace moderne de informare.

Monumente

Comuna Sanduleni se inscrie printre comunele care au dat jertfa in primul si al doilea razboi mondial. Semn al recunostintei si pretuirii inaintasilor nostri, in comuna au fost inaltate 2 monumente inchinate eroilor cazuti la datorie.

Primul monument a fost construit in anul 1920 in satul Versesti.

Al doilea monument a fost ridicat in anul 1932 in centrul comunei. In anul 1988 monumentul a fost renovat. Monumentul din blocuri de piatra este inalt de 4 m si este inchinat eroilor din 1916-1918.

In Sanduleni exista un muzeu al satului infiintat de preotul ortodox Daniel Puiu.

Muzeul se afla intr-o casa batraneasca inchiriata de preot si aici se gasesc obiecte de arta, costume populare. Cladirea adaposteste si multe picturi pe sticla precum si sculpturi in lemn apatinand copiilor din sat.